

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года

159 лет
выходит в свет
Первая газета
Урала, Сибири и
Дальнего Востока

16+

ПРАВДА

№ 20 (28368), суббота, 18 февраля 2017 г.

Изначальное
название
«Тобольские
губернские
ведомости»

► ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

► ОТКРЫТИЕ

Вера ХОХЛОВА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Дефицит голубого топлива

ПРОЦЕНТ ПОДКЛЮЧЕНИЯ ГАЗА ПОТРЕБИТЕЛЯМ В ТОБОЛЬСКЕ САМЫЙ НИЗКИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

По словам председателя комитета ЖКХ администрации Тобольска Евгения Курача, к объективным и основным причинам недостаточных темпов газификации относится нехватка средств на эти цели в бюджете. Также необходимо учитывать, что стоимость работ по газификации ежегодно увеличивается.

Так, бюджете Тобольска в 2016 году на эти цели было предусмотрено 3 млн 898 тыс. руб. На газификацию получили 3 млн 237 тыс. руб. 130 человек – лыготники. В результате по информации, представленной Евгением Курачом, количества газифицированных домов в Тобольске в 2016 году составило 357. Так же было построено 2256,5 м подводящих газопроводов к жилым домам.

– Для изменения ситуации по низким темпам газификации и в целях обеспечения потребителей сетевым газоснабжением мы направили в департамент жилищно-коммунального хозяйства план мероприятий с просьбой включить их в программу газификации Тюменской области на 2014–2017 годы. В список включены более десятка улиц, а также микрорайоны: Ершовка, 12, 18, – подчеркнул он.

Окончательный срок – ИЮНЬ

30 ИЮНЯ 2017 ГОДА ПРОЕКТИРОВЩИКИ ДОЛЖНЫ ПРЕДСТАВИТЬ ПРОЕКТНУЮ ДОКУМЕНТАЦИЮ НА РЕКОНСТРУКЦИЮ И СТРОИТЕЛЬСТВО ТЕПЛОВЫХ СЕТЕЙ В РАЗНЫХ ЧАСТЯХ ГОРОДА.

А если есть проект, то не за горами и строительство. Что же сулят эти документы для Тобольска? В первую очередь, реконструкцию и строительство тепловых сетей в районе гостиницы «Новый Тобол», строительство магистральной сети в ТО Левобережье (п. Бекерово).

Также проектная документация будет и на строительство долгожданных водопроводов в подгорной части города по Урицкого и Володарского, реконструкцию водопровода с применением полизтиленовых труб и увеличением их диаметров от Жуковского водозабора до улицы Крупской Дома отдыха, от Жуковского водозабора и до Панина Бугра.

Вера ХОХЛОВА

Отдохнуть негде

ВДОЛЬ РЕКИ ИРТЫШ МОГУТ ПОЯВИТЬСЯ НОВЫЕ ОБЪЕКТЫ ТУРИЗМА.

Об этом сообщил председатель комитета градостроительной политики администрации г. Тобольска Алексей Ермоленко.

Он также отметил, что при анализе реализации Генерального плана Тобольска была выявлена нехватка объектов отдыха и туризма. Поэтому и возникла идея развить рекреационную инфраструктуру города для возможности создания предприятий в сфере туризма вдоль реки Иртыш. Они нашли отражение в Генплане – изменения в него по этой части были внесены в 2016 году.

Василина ВЛАДОВА



ПОЧТОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ № 6 ПОЛУЧИЛО НОВУЮ ПРОПИСКУ – НА ПЕРВОМ ЭТАЖЕ СОВРЕМЕННОГО ЖИЛГО ДОМА НА УЛИЦЕ РОЗЫ ЛЮСЕМБУРГ, 1.

Не остался в стороне от торжественного открытия и глава Тобольска Владимир Мазур. Поздравляя работников с новосельем, он отметил, что для быстро развивающегося Нижнего посада новое почтовое отделение – приятная новость.

– В наше время, несмотря на интернет и другие средства связи, почтовые услуги по-прежнему

востребованы. Сюда мы идём, чтобы отправить посылку или перевод, получить заказное письмо или оформить подписку. Учитывая стремительную застройку именно этой части города, открытие здесь почтового отделения позволит обеспечить доступность и комфорт. Нам важно, чтобы в нижнем посаде появилось ещё одно почтовое отделение, – подчеркнул он.

В свою очередь, начальник ОСП «Тобольский почтамт» Александр Деревянченко отметил, что здесь созданы все условия для комфортного обслуживания горожан: оборудован клиентский зал, работают операционные окна, также организованы служебные помещения. В общем,

всё сделано для продуктивной и оперативной работы.

– Прежнее помещение почтово-

го отделения № 6 на улице Мира не отвечало современным стандартам обслуживания. Проблему мы решили кардинально. Уверен, что это позволит многократно улучшить качество почтового обслуживания жителей Нижнего посада, – рассказал начальник. Он также пояснил, что важной особенностью такого отделения является его универсальность и возможность предоставления максимального перечня почтовых услуг.

Посетители тоже довольны. По их мнению, помещение хоть и небольшое, но его размеры не сказываются на скорости обслуживания клиентов, так как большая часть операций автоматизирована.

В зону обслуживания почтового отделения № 6 входит вся Заабрамка, улица Алябьева, часть домов на улицах Ленина, Чернышевского и т. д.

Ежедневно за почтовыми услугами сюда обращаются около 100 человек. В отделении трудятся операторы и пять почтальонов.

Оператор Марина Внучкова очень довольна новым помещением.

– Почти 13 лет, как я переехала с семьёй из Казахстана, тружусь на почте. Если сравнить условия работы на улице Мира и здесь, то это небо и земля. Здесь у нас больше простора, удобства и комфорта, – поделилась она.

А тем временем глава города осмотрел оборудование помещения, ознакомился с процессом обслуживания клиентов, а также оформил подпись.

– С лёгкой руки главы у нас всё здесь будет хорошо, – залупились почтовики и принялись за привычную для них работу.

► ДНЕВНИК ГУБЕРНСКИХ ИГР

Феликс БРАЦЕВСКИЙ
Николай ЛОСКУТОВ (фото)

Под покровительством ангелов

ДВОРЕЦ СПОРТА «КРИСТАЛЛ» СТАЛ ПЛОЩАДКОЙ ДЛЯ ТОРЖЕСТВЕННОГО ОТКРЫТИЯ ГУБЕРНСКИХ ИГР «ТИЮМЕНСКИЕ ПРОСТОРЫ» В ЗАЧЕТ XXV ЗИМНИХ СЕЛЬСКИХ СПОРТИВНЫХ ИГР ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Открытие прошло на льду, потому что игры – зимние. И гостей не заморозили – на каждое пластмассовое кресло постелили специальные коврики, используемые в спортивном туризме. Народу собралось столько (трибуны были полны), что жар сердца мог растопить лёд.

Участников соревнований встречали на крыльце ледового Дворца солёнонок. Волонтеры раздавали всем флаги с эмблемой Губернских игр и неоновые палочки, а ещё порции хорошего настроения.

С приветственным словом к участникам Губернских игр, сидя, болельщикам обратились за-

меститель губернатора Тюменской области Владимир Чейметов и глава города Тобольска Владимир Мазур.

– Позвольте приветствовать вас на большом спортивном празднике. Уверен, что по итогам соревнований будет создана сборная команда, которая достойно представит Тюменскую область на Всероссийских соревнованиях. Спортсменам желаю успешных стартов и финишей, судьям – максимальной объективности, – сказал Владимир Чейметов.

– Желю вам на тобольской земле добиться высоких спортивных достижений, поставить рекорды, всем хорошего настроения, – обратился к трибунам Владимир Мазур.

Не обошлось и без традиционного хлеба с солью. С карааем на лёд выехали русские красавицы в сарафанах.

И вот уже трибуны встречают падающих участников соревнований. Каждую территорию представляет один фигурист и один хоккеист с флагом

муниципалитета. Эта почётная миссия была возложена на воспитанников ДЮСШ №1 – хозяев льда. И они с ней великолепно справились. Фигуристы порадовали зрителей различными прыжками, хоккеисты крепко держали древко развеивающегося флага. И была в этом действе скрыта вся красота и мощь нашего спорта.

Заключительным аккордом церемонии открытия Губернских игр стало представление русского цирка на льду (г. Москва). Это был отличный подарок для всех присутствующих. Всё, как в обычном цирке: гимнасты, клуоны, эквилибристы, жонглёры, акробаты, световые спецэффекты, но с единственной оговоркой – все они были на коньках, которых неплохо владели.

Участники соревнований зрительские места не покидали, наслаждаясь цирковым искусством. Впереди у них были старты. И зарядиться положительными эмоциями для них не было лишним.



► ДУМЫ В ДУМЕ

О гражданских институтах и школьных музеях

НА ЗАСЕДАНИИ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ ПО ДЕЛАМ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ И РЕЛИГИОЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ БЫЛО РАССМОТРЕНО ДВА ВОПРОСА.

Заместитель председателя комитета по образованию администрации города Наталья Загваздина представила членам комиссии информацию «О состоянии и перспективах развития музеев (комнат) боевой славы в школах города как центров гражданского-патриотического воспитания».

В городе работают музеи в школах №№ 1, 2, 5, 6, 7, 9, 12, 13, 14, 15, 17, 20, 19, гимназии им. Н. Д. Лицмана. На базе школы № 18 действует музей боевой славы, находящийся в ведении комитета по делам молодёжи. Ежегодно на базе музеев проводится порядка 900 мероприятий, в которых принимает участие более 8 500 человек. Школьные музеи тесно сотрудничают с музеями учреждений профессионального образования, Тобольским историко-архитектурным музеем-заповедником, музеем освоения и изучения Сибири им. А. А. Дунина-Горкевича, станцией юных туристов. В настоящее время музеи активно включились в проведение ежегодного военно-патриотического месячника. На будущее планируется усиление взаимодействия школьных музеев с общественными организациями города в деле патриотического воспитания подрастающего поколения, увеличение количества виртуальных музеев, размещенных на сайтах образовательных организаций.

Общественная палата поднимает вопросы, волнующие всех граждан. Радует, что при палате создана комиссия по вопросам ЖКХ. На избирательных округах нам приходится чуть ли не ежедневно сталкиваться с вопросами жилищно-коммунальной сферы. Значит, будем работать вместе в этом направлении.

Депутат Сайт Хисматулин отметил, что работа в этом направлении проходит большая. На базе школьных музеев ребята занимаются исследовательской деятельностью, осваивают профессию экскурсоводов, участвуют в конференциях с докладами, конкурсах экскурсоводов. Школьные музеи посещают молодёжь и взрослое население. Сайт Заирович выразил надежду на то, что благодаря грантовой поддержке школьное музейное движение будет шириться и совершенствоваться.

С вопросом «Об участии общественных организаций в деятельности Общественной палаты города Тобольска» перед депутатами выступил заместитель председателя палаты Игорь Синепальников.

Напомним, что Положение об Общественном совете решением городской думы было утверждено в 2009 году. А в 2015 он был переименован в Общественную палату, которая является совещательным и консультативным органом, обеспечивающим всестороннее и оперативное взаимодействие органов местного самоуправления с общественными объединениями, способствующими конструктивному диалогу институтов гражданского общества и органов местного самоуправления по вопросам экономического и социального развития города.

В составе Общественной палаты ТОСы, некоммерческие объединения, культурные автономии, ветеранские организации, объединения патриотической направленности, профсоюзные организации, молодёжные объединения, представителей различных отраслей народного хозяйства и сфер деятельности – строительства, образования и науки, здравоохранения, культуры и искусства, физической культуры и спорта, экологии, СМИ и др. В состав правления Общественной палаты входят тоболяки с активной гражданской позицией, представляющие различные организации и общественные объединения, обладающие заслуженным авторитетом среди населения нашего города. Организационные вопросы деятельности Общественной палаты обеспечивает депутат Екатерина Шанина. Деятельность палаты поддерживают глава города Владимир Мазур и председатель Тобольской городской думы Андрей Ходосевич.

Председатель депутатской комиссии Светлана Журавлева дала следующую оценку деятельности палаты: «Общественная палата поднимает вопросы, волнующие всех граждан. Радует, что при палате создана комиссия по вопросам ЖКХ. На избирательных округах нам приходится чуть ли не ежедневно сталкиваться с вопросами жилищно-коммунальной сферы. Значит, будем работать вместе в этом направлении. В 2016 году мы неоднократно присутствовали на заседаниях Общественной палаты и отметили, что ряд рассматриваемых вопросов имел продуктивное решение. Предоставленная нам информация объективно отражает деятельность палаты».

В связи со вторым вопросом на заседании думской комиссии возник и третий, незапланированный. В адрес постоянной комиссии поступило письменное обращение от Леонида Беликова о рассмотрении возможности включения комиссии общественно-гражданского контроля в коллегиальный орган Общественной палаты. Но в соответствии с положением вопрос об изменении количественного состава палаты находится в компетенции правления Общественной палаты.

Светлана Журавлева выступила с предложением рекомендовать Общественной палате города создать коллегию общественных организаций, куда могла бы войти в случае положительного решения правления палаты и комиссия общественно-гражданского контроля. Коллеги её в этом вопросе поддержали единогласно.

Анна ЩЕРБИНИНА

Чётко по Генплану

ИНФОРМАЦИЮ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ Г. ТОБОЛЬСКА ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ КОНТРОЛЯ ЗА РЕАЛИЗАЦИЕЙ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА, ОСУЩЕСТВЛЕНИЕМ КОМПЛЕКСНОЙ ЗАСТРОЙКИ И БЛАГОУСТРОЙСТВА ЖИЛЫХ РАЙОНОВ, ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ И РЕКРЕАЦИОННЫХ ЗОН ОБСУДИЛИ В ГОРОДСКОМ ПАРЛАМЕНТЕ.

Председатель комитета градостроительной политики Алексей Ермоленко отчитался перед депутатами постоянной комиссии по градостроительству и землепользованию. Как он отметил, Генеральный план – главный документ территориального планирования, определяющий перспективы развития города, разработан до 2028 года. Председатель комитета также обратил внимание на то, что территориальное разви-

тие города было подчинено размещению восточной промышленной зоны, и в качестве приоритетного направления развития было выбрано северное. На сегодняшний день, по его словам, оно в большей степени реализовано за счёт индивидуальной и общественно-деловой застройки в микрорайоне Защитино.

Алексей Ермоленко особо подчеркнул, что до определённого периода часть принципиальных положений Генерального плана не была реализована из-за того, что промышленная индустрия города не достигла в полной мере намеченных мощностей на нефтегазовом комплексе. Понадобилось немного времени, чтобы найти выход из этой ситуации. Началась реализация проекта «Комплексное развитие Тобольской промышленной площадки» и приоритетного национального проекта «Доступное и комфорт-

ное жильё – гражданам России», что позволило начать жилую, общественную и производственную застройку города. На 2017 год определён ввод 7 000 кв. м, в том числе индивидуального – 26 000. В 2018 году по общему объёму также не сбавляем темпы: 70 000 кв. м и чуть меньше индивидуального – 22 000.

на 2017 год. Чтобы не занимать газетную площадь, приведу впечатляющие цифры планового ввода жилья, установленные в результате подписания соглашения между администрацией города и главным управлением строительства Тюменской области. Итак, в 2016 году вводится 100 000 кв. м, в том числе индивидуального – 35 000. На 2017 год определён ввод 7 000 кв. м, в том числе индивидуального – 26 000. В 2018 году по общему объёму также не сбавляем темпы: 70 000 кв. м и чуть меньше индивидуального – 22 000.

Основным направлением, в соответствии с Генеральным планом, станут территории, расположенные от основной части города до федеральной дороги Тюмень – Ханты-Мансийск. В качестве же дополнительных направлений развития города предлагается юго-западное и юго-восточное. По мнению Алексея Ермоленко, развитие данных направлений обеспечит большую компактность и позволит улучшить планировочную и композиционную структуру города.

Депутаты сошлись во мнении, что реализация Генерального плана идет по верному пути, поэтому все проголосовали за то, чтобы принять информацию к сведению.

Не менее интересным был и второй вопрос, вынесенный на рассмотрение комиссии. Алексей Ермоленко представил законодателям полную информацию «О ходе выполнения плана 2016 года по жилищному строительству. Задачи

Вера ХОХЛОВА

► МНЕНИЕ ДЕПУТАТОВ

Олег Подковыров:

– Меня, как депутата избранного от нижнего посада, сегодня очень понравилась информация председателя комитета по градостроительной политике Алексея Ермоленко о том, что приоритетным направлением градостроительного развития Тобольска является подгорная часть.

Я вижу, как в последние годы застройка здесь осуществляется за счёт сноса ветхого и аварийного жилья. На этом месте введено три многоквартирных жилых дома. Но почему-то частники не спешат осваивать эти участки.

Екатерина Шанина:

– Хорошее впечатление оставил у меня представленный на комиссию проект «О порядке проведения осмотра зданий, сооружений на предмет их технического состояния и надлежащего обслуживания на территории Тобольска». Все пункты сконструированы в нём так, как надо, учтены все правила. С ним можно работать.

КАК ИДЁТ РЕАЛИЗАЦИЯ МЕРОПРИЯТИЙ ПО ПЕРЕСЕЛЕНИЮ ГРАЖДАН ИЗ АВАРИЙНОГО ФОНДА ТОБОЛЬСКА? КАКИЕ ОБЪЕКТЫ ЖКХ БЫЛИ ОТРЕМОНТИРОВАНЫ В ПРОШЛОМ ГОДУ, И ЧТО ПРЕДСТОИТ СДЕЛАТЬ В ПЕРСПЕКТИВЕ? ЭТИ И ДРУГИЕ ВОПРОСЫ БЫЛИ РАССМОТРЕНЫ НА ЗАСЕДАНИИ ПОСТОЯННОЙ ДЕПУТАТСКОЙ КОМИССИИ ПО ЖИЗНЕОБЕСПЕЧЕНИЮ И ГОРОДСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ.

О переселении граждан из аварийного жилья рассказала депутатам председатель комитета по жилью администрации Тобольска Ольга Бангерт. В своём докладе она отметила, что реализация мероприятий шла в четыре этапа. Условно они все завершены.

В рамках реализации программы было предусмотрено расселение 1 189 семей. Она привела оптимистичные факты: на 15 февраля 2017 года расселено 1 182 семьи (более подробно мы расскажем о реализации программы в следующих номерах нашей газеты).

Присталое внимание было удалено и другому: коммунальному вопросам, капитальному ремонту, строительству и реконструкции объектов ЖКХ, находящихся в муниципальной собственности. Об этом

рассказал законодателям председатель комитета ЖКХ администрации Тобольска Евгений Курач. В частности, он отметил, что финансирование объектов строительства и реконструкции ЖКХ в 2016 году составило 272 745,2 тыс. руб. при плане 294 708,9 тыс. руб. Эти средства, по словам председателя, были направлены на строительство водозабора и водоочистных сооружений в Сумкино (осуществлена доработка проектной документации, получено положительное заключение). Произведена оплата выполненных строительно-монтажных работ в сумме 22 287,9 тыс. руб. на реконструкции Соколовского водозабора. Кроме этого, часть средств была направлена на реконструкцию девяти котельных, где осуществлён перевод на двухконтурную схему, в том числе разработана и проектно-сметная документация. Была разработана схема теплоснабжения города на 2014 – 2028 годы.

Евгений Курач также подробно остановился на том, что предстоит сделать в 2017 году по повышению надёжности и эффективности работы инженерных систем ЖКХ и по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов. Согласно краткосрочному плану, утверждённому распоряжением от 27 октября 2016 года №1252-рп, в 2017 году в Тобольске предусмотрено

рен капитальный ремонт общего имущества на 113 многоквартирных домах.

Рассказал Евгений Курач и о состоянии и мерах газификации жилых домов и производственных объектов города. Он отметил, что, к сожалению, газификация в городе

идёт не теми темпами, каким хотелось бы.

Всю предоставленную информацию депутаты приняли к сведению и проголосовали за то, чтобы рассмотреть их на ближайшем заседании городской думы.

Вера ВОЛГИНА

► МНЕНИЕ ДЕПУТАТОВ

Андрей Ходосевич:

– Я знаю, что в Жуковке были выделены земли под строительство, в том числе и многодетным семьям. И люди стали строиться. Но дорог нет, и не планируется, газа тоже нет. В результате люди вынуждены неизвестно сколько лет жить без всякой инженерной обеспеченности. А ведь был бы здесь подведен газопровод, то вместе с сегодняшними пятьдесятью застройщиками пришли бы тридцать-сорок.

Олег Подковыров:

– Меня впечатлил результат работы комитета по жилью. Всё четко, строго по закону. Жильцы переселяются, дома сносятся. Хочется верить, что вместе этих развалиц, портящих своим видом весь облик нижнего посада, в скором времени появятся уютные, комфортные дома.

А комитет по жилью нашей администрации достоин самой высокой оценки.

Светлана Журавлева:

– Каждый год зима нас испытывает крепкими морозами. В такое время я всегда боюсь, как бы где не прорвало трубу. Но принимаемые администрацией и ресурсоснабжающими организациями меры по повышению надёжности и эффективности работы инженерных систем дают свои результаты. И неплохо.

Меня радуют перспективы: 41,937 млн руб. будут выделены в 2017 году на мероприятия по повышению надёжности систем.

► ЕДИНАЯ РОССИЯ

Василина ВЛАДОВА

По партийной дорожной карте

НАМЕРЕНЫ ДВИГАТЬСЯ ТОБОЛЬСКИЕ «ЕДИНОРОССЫ».

В Тобольске состоялось расширенное заседание политсовета местного отделения партии «Единая Россия».

На политсовете собрались члены и сторонники партии. Говорили о дисциплине в рядах партии, привлечении в работу неравнодушных тоболяков, необходимости строительства социальных объектов, о задачах, которые стоят перед партийцами.

Одной из главных тем повестки дня стали «Итоги XVI съезда Российской политической партии «Единая Россия».

Секретарь местного отделения партии Владимир Мазур в своём докладе проанализировал первый

месяц работы после съезда, а также подчеркнул, что предвыборная программа «Единой России», указы и Послание Президента стали партийной «дорожной картой», по которой предстоит вперед двигаться «единороссам». Он также отметил, что появились новые инициативы.

Это проект «Городская среда»: в его рамках выделено 20 миллиардов рублей на благоустройство общественных пространств. «Парки малых городов» – комплексное благоустройство парков в городах до 250 тыс. жителей. А также программа «Театры малых городов» – для поддержки провинциальных театров, которые имеют постоянный репертуар и творческую группу.

– Всё эти проекты мы будем реализовывать с привлечением общественности и организаций народно-

гостройства: Соколовского и Сумкинского. И что, по его мнению, важно – уже определены источники финансирования. На Сумкинском водозаборе работы начнутся в середине февраля, на Соколовском – в середине марта.

Ещё одна хорошая новость – в этом году на благоустройство тобольских дворов выделено 36 млн руб., что позволит включить в программу 20 придомовых территорий.

Об институте сторонников партии и его позитивной роли в формировании общественного мнения рассказал участникам заседания председатель местного координационного совета сторонников Светлана Иванова. Она говорила о возможной роли совета, об активной работе его членов, что проявилось в отчётах приоритетных показателях: в 2016 году в

ряды сторонников влились 150 человек. Всего же в Тобольске сегодня насчитывается 1 250 сторонников – это представители муниципальных образований и предприятий малого и среднего бизнеса. Позитивный момент – на 15% возросла доля сторонников партии среди молодёжи, на 25% – доля представителей науки, культуры и образования, на 12% – представителей силовых структур и органов власти.

Далее прозвучала информация о деятельности депутатской фракции, которую возглавляет депутат городской думы Светлана Журавлева, обсудили её основные направления работы. Не оставили без внимания и молодёжный блок: о деятельности «Молодой гвардии» рассказал участникам заседания её руководитель Алексей Жарновский.



► ФОРМУЛА ХОРОШИХ ДЕЛ

Евгения МАРИНИНА
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Экологически правильное воспитание

В ТОБОЛЬСКЕ ПЛАСТИК ПО-
ЛУЧАЕТ ВТОРУЮ ЖИЗНЬ.

Совместная программа администрации Тобольска, СИБУРа и Тюменского завода полимерных изделий предполагает установку баков для сбора пластика. В нашем городе первыми площадками становятся школы. Позавчера такие спешбаки появились у крыльца школы № 9.

Разговор о том, что пластиковые отходы – это не мусор, а ресурсы, мы еще продолжим. А пока ученики девятой школы уже несут пластиковую тару в новенькие жёлтые баки. Отсюда на вторичную переработку пластик будет забирать Тюменский завод полимерных изделий.



► ПРЕМЬЕРА

Дмитрий КАРАСИЕР
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Всего лишь день назад

ЭТА ИСТОРИЯ МОГЛА ПРОИЗЙТИ С КАЖДЫМ. БЕЗМЯТЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ, КРУЖАЩАЯ НАД ЛЕТНИМ ЛУГОМ. ЗА НЕЙ СРАЗУ – БЕСКОНЕЧНАЯ ЗИМА ДОЛГОЙ РАЗЛУКИ. И ВСТРЕЧА, КОТОРОЙ СТАТЬ БЫ БЕСПЕЧНЫМ ТОМЛЕНИЕМ НОВОЙ ВЕСНЫ.

Эта история произошла с героями премьерного спектакля «Ню». А свидетелями их ночной встречи стали мы, зрители... Да полноте! Когда действие разворачивается на расстоянии вытянутой руки (а спектакль идет на малой сцене), быть просто очевидцем никак не получается. Не работает в этом случае правило четвертой стены.

И вот уже ты не совсем и ты, а немножко Алексей, музыкант, вернувшись в родной город двадцать лет спустя. И именно ты встречаешься с той, что осталась двадцать лет назад в деревянном доме-двуэтажке на улице Вокзальной. И вы вдвоем. И есть что сказать друг другу. И так хочется протянуть руку через эти никчёмные двадцать лет... Но разговор выходит всё больше о зряшном, и рука проваливается в пустоту.

Спектакль, как мы уже говорили, очень тобольский. Пьесу «Ню» написал местный человек. Поставил её главный режиссёр ТДТ Валерий Медведев, выросший в заповедной Заабрамовской слободе. В роли Анны–Ню актриса Наталья Пономарёва, тоже подгорного рода–племени. Так ведь и Павел Жук, исполнитель роли Алексея, укоренился в Тобольске, словно век здесь прожил. Словом, вслед за вербатим–экспериментом «Тобольск – Доска почёта» в репертуаре ТДТ появился ещё один спектакль о нашем великом городе. Пусть и напоминает он порой легендарное царство теней.



Алексей и Анюта разговаривают и даже дурачатся (неловко, как и бывает в таких случаях в жизни). Они рассматривают старые фотографии

– чёрно-белые отпечатки юного счастья. Но ведь и у тебя остались такие – эти девочки в дурацких шапках и парни в японских нейлоновых курточках. И песенка из тех времён.

Нет, герой по-прежнему болтает, а песенка... Она звучит сама по себе. И у каждого зрителя она своя. Для меня – этот вот бесхитростный мотив и простые слова.

Я тоже был весёлым и беспечным, Доволен каждым днём и всякой встречей рад.

Был ярок свет, и жизнь казалась вечной

Всего лишь день назад, всего лишь день назад.

И ты бежал зелёными лугами, и новорождённый мир просился в объятия. Была земля цветущей под ногами всего лишь день назад, всего лишь... А действие меж тем достигло крайней степени накала. Померк свет. И тут объявили антракт.

Перевести дух, приутишить чувства. Черкнуть в блокнот размытые тезисы на будущее. Пройти в зал, где продолжается ночная история, произошедшая в одной тобольской квартире (мы ведь не забываем, что автор пьесы Сергей Грязнов наш человек).

Лёшка-Алексей вернулся в родные края. Может, и не выбрался бы, да эстрадно-симфонический оркестр, в котором он безысходно тромбонит, отправился на гастроли. Не пришел сначала и любовь свою Анюту в администрацию гостиницы. Но судьба был угоден такой поворот, что третий тромбон Лёшка-Алексей взял да и обратился вдруг Орфеем.

И вот он переходит вброд нехорошую реку Амелет, пробирается окраиной Стигийских болот. Должен же Лёшка-Орфей вывести Эвридика-Аню из тёмных пещер подземного царства Аида.

Да только все мы знаем, чем закончилась история великоденного сына бога и музы. Отгянулся он, нарушил условия договора с хозяевами мрачного мира, и осталась Эвридика в царстве теней. Уже навсегда.

Не нужно, значит, оглядываться. Не стоит возвращаться. Незачем брать в руки альбом и воротиться фотографии со смешными девочками в дурацких шапках. Но мы раз за разом повторяем эти ошибки... Ошибки ли? Разве плохо хоть на миг почивать в себе силу мифического Орфея?

► ПРАВОПОРЯДОК

Алексей ГИЛЁВ
Дарья ФЕДОТОВА (фото)

Миграция. Всё по закону

ТОБОЛЯКИ В ЧЕТЫРЕ РАЗА ЧАЩЕ СТАЛИ ОФОРМЛЯТЬ ЗАГРАНПАСПОРТА.



Этот факт отмечен на очередной пресс-конференции Ольги Кирочкиной, подполковника полиции, начальника отдела по вопросам миграции МО МВД России «Тобольский».

Скидки на госпошлину

Встреча началась с обсуждения вопросов оказания государственных услуг в сфере миграции:

– Хотелось, чтобы наши горожане и сельские жители при обращении в миграционную службу активнее использовали возможности единого портала госуслуг. Это очень удобно. Не выходя из дома, с помощью интернета, можно оформить заграничный и российский паспорта, осуществить регистрационный учёт граждан Российской Федерации и получить много других услуг, на получение которых раньше уходило немало времени.

При этом пользователи единого портала с 1 января 2017 года оплачивают услуги в электронном виде со скидкой 30% от суммы госпошлины, уплачиваемой за получение государственных услуг.

Обратите внимание, что воспользоваться данной скидкой можно в том случае, если вы подадите заявление на получение услуги, а также оплачиваете госпошлину с помощью Единого портала государственных и муниципальных услуг.

В МФЦ

Другим новшеством, о котором сообщил подполковник, является то, что с 1 февраля выдачу паспортов также занимается многофункциональный центр (МФЦ) города Тобольска.

Однако при оформлении паспорта детям или за восстановлением утраченного документа личности обращаться нужно только в миграционную службу.

За паспортом

– Пользуясь случаем, обращаюсь к тем, кому необходимо менять паспорт, – говорит Ольга Владимировна. – Если вам исполнилось 14, 20, 45 лет или вы сменили фамилию, то от этой даты в течение 30 дней вы обязаны подать необходимые документы на замену или получение паспорта.

Несоблюдение этого требования является административным нарушением, и за несвоевременную подачу документов предусмотрен штраф в 2 000 рублей.

На территории обслуживания тобольской полиции приблизительно полторы тысячи человек живут с паспортами советского образца. Руководитель миграционной службы напомнил, что устаревший главный документ, удостоверяющий личность, по закону необходимо заменить до 2020 года. Среди этой категории граждан есть те, кто в своё время приехал к нам из бывших советских республик, можно встретить и местных, которые с рождения живут в городе или районе.

Об иностранцах и спокойствии

Участники встречи не обошли стороной популярную тему пребывания иностранных граждан в Тобольске.

Как сообщила Ольга Владимировна, за прошлый год на первичный учёт встали 15 746 иностранных граждан. Из них больше 12 000 живут в вахтовых городках.

Всего с перерегистрацией в статистике отдела по вопросам миграции 43 342 иностранца.

На этот год для иностранных граждан выдано 15 000 квот. Ожидается, что нынче приедут специалисты рабочих профессий из Непала, Тайваня, Индии, Филиппин, Болгарии.

В городе работают 1 850 китайских подданных.

На грандиозную стройку к нам едет немало жителей российских регионов, в том числе из Москвы и Санкт-Петербурга, не отстают и наши соседи по СНГ.

Ольга Кирочкина отметила, что тоболякам не надо волноваться по поводу такого людского наплыва: все вопросы, касающиеся приезжих иностранцев, у полиции находятся на особом контроле, и профилактические мероприятия проводятся в оперативном режиме.

► ДЫХАНИЕ МУЗЫКИ

Марина ЕВГЕНЬЕВА

От флейты до кларнета

21 – 23 ФЕВРАЛЯ В ТОБОЛЬСКЕ СОСТОИТСЯ III ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС ИСПОЛНИТЕЛЕЙ НА ДУХОВЫХ ИНСТРУМЕНТАХ «ДЫХАНИЕ МУЗЫКИ».

Идея и организация проекта принадлежат Тобольскому колледжу искусств и культуры им. А. А. Алябьева при поддержке Департамента образования и науки Тюменской области.

Конкурс проходит в трёх номинациях: «Деревянные духовые инструменты», «Медные духовые инструменты» и «Ансамбли духовых инструментов». Возраст участников не ограничен: соревноваться в исполнительском мастерстве будут учащиеся и преподаватели учреждений культуры и искусства, общеобразовательных школ, студий.

«Фестиваль «Дыхание музыки» уже зарекомендовал себя в России: поступают заявки от тех, кто слышал положительные отзывы о выступлениях конкурсантов ранее. В этом году мы обещаем еще более зрелищные номера и приглашаем всех желающих интересно и культурно провести досуг, посетив актовый зал колледжа в дни конкурса», – говорит директор колледжа искусств и культуры им. А. А. Алябьева, председатель оргкомитета конкурса Ольга Терен.

В состав жюри войдут мастера классической музыки: президент евразийской ассоциации саксофонистов Никита Зимин; заслуженный артист РФ, профессор, заведующий кафедрой духовых инструментов Уральской государственной консерватории им. М.П. Мусоргского Анатолий Сидоров и заслуженный артист РФ, преподаватель высшей категории Свердловского колледжа искусств Борис Чудинов.

В рамках фестиваля все желающие смогут пройти курсы повышения квалификации по темам «Актуальные проблемы методики обучения игры на музыкальных инструментах» и «Специфика работы концертмейстера в классе вокала, духовых и народных инструментов». В программу курсов входят мастер-классы членов жюри и преподавателей колледжа.

Рассмотрен и утвержден
на заседании
Наблюдательного совета
«_____» 2017 г.
Председатель Наблюдательного совета
Подпись Ф.И.О.

ОТЧЕТ
о деятельности автономного учреждения Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
«Детский сад № 40 – Центр развития ребёнка» г. Тобольска (полное наименование учреждения) за 2016 год

№ п/п	Наименование показателя деятельности	Единица измерения	2-й предшествующий год	1-й предшествующий год	Отчетный год
1.	Исполнение муниципального задания учредителя	%	100%	79,1%	80%
2.	Осуществление деятельности в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	%	100%	100%	100%
3.	Общее количество воспитанников, получающих образовательные услуги в рамках основной общеобразовательной программы дошкольного образования	человек	1100	1116	1565
	количество воспитанников, получающих образовательные услуги в рамках основной общеобразовательной программы дошкольного образования в режиме полного дня	человек	1073	1095	1500
	бесплатными, в том числе по видам услуг:	человек	27	28	58
	количество воспитанников интегрированного кратковременного пребывания	человек	21	21	65
	количество воспитанников с ограниченными возможностями здоровья в т.ч. детей-инвалидов	человек	6	7	7
	частично платными, в том числе по видам услуг:	человек	1073	1311	1789
	раний возраст от 1 до 3 лет	человек	178	188	288
	дошкольные группы от 3 до 7 лет	человек	895	1123	1501
	в том числе по видам услуг:				
	Занятие с логопедом	человек	96	34	38
	Музыкально-ритмические занятия	человек	306	315	340
	Изучение иностранного языка	человек	405	349	339
	Кружки, секции	человек	735	613	1072
4.	Родительская плата	рубль	3130	2323	2000
4а	Стоймость получения одной образовательной платной услуги для потребителей в том числе по видам:	рубль	2510	3030	3360
	Занятие с логопедом	рубль	120	200	200
	Музыкально-ритмические занятия	рубль	55	95	100
	Изучение иностранного языка	рубль	75	120	120
	Кружки, секции	рубль	0	0	0
5.	Среднегодовая численность работников	человек	172	172	238
6.	Среднемесячная заработная плата работников	рубль	25901	25664	25830
7.	Объем финансового обеспечения задания учредителя	тыс. рублей	83729,6	96246,1	130166,9
8.	Объем финансового обеспечения развития учреждения в рамках программ, утвержденных в установленном порядке	тыс. рублей	78967,8	80764,7	111207,5
9.	Объем финансового обеспечения деятельности, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию	тыс. рублей	2103,3	3131,7	2448,6
10.	Прибыль после налогообложения в отчетном периоде	тыс. рублей	0	0	0
11.	Перечень видов деятельности				
	Дошкольное образование (предшествующее начальному общему образованию)				
12.	Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых автономное учреждение осуществляет деятельность				
	Лицензия на образовательную деятельность		Серия 72Л01№ 0001780 от 21.06.2016 г. срок бессрочно		
	Лицензия на осуществление медицинской деятельности		ЛО-72-01-002365 от 12.12.2016 г.		
13.	Состав Наблюдательного совета (с указанием должностей, фамилий, имен и отчеств)				
	Беспалова Валентина Ефимовна		Председатель Наблюдательного совета МАДОУ "Детский сад № 40 – ЦРР" г. Тобольска		
	Дергусова Светлана Владимировна		Главный специалист отдела общего и дошкольного образования Комитета по образованию администрации г. Тобольска, представитель Учредителя		
	Мацко Вера Ивановна		Главный специалист Комитета по управлению имуществом администрации города Тобольска, представитель собственника		
	Ромашова Светлана Геннадьевна		Представитель от работников, (по согласованию)		
	Кашникова Светлана Михайловна		Представитель от работников, (по согласованию)		
	Бакулина Ольга Витальевна		Представитель от работников, (по согласованию)		
	Клюкова Снежана Валентиновна		Представитель от работников, (по согласованию)		
	Харыбина Екатерина Николаевна		Представитель родительской общественности, (по согласованию)		
	Шестакова Наталья Владимировна		Представитель родительской общественности, (по согласованию)		
	Рымарева Оксана Константиновна		Представитель общественности, (по согласованию)		

Итоги деятельности за 2016 год

Выставка творческих и исследовательских работ. «Я – будущее России 2016»	Сертификаты участников 7 педагогов
XIX Педагогические чтения: «Профессиональное сотрудничество»	Лауреат участие 3 педагога
Организация и Участие в работе секционнойпло-шадки «Использование современных педагогических технологий в деятельности ОО» в рамках Августовской конференции 2016».	Презентация опыта 3 педагога
Городской фестиваль детских и молодежных юбилярских театральных коллективов «Радуга талантов»	Диплом за участие
	Диплом за участие
	1 место в номинации «Художественное слово»
	1 место в номинации театральная деятельность «Малые формы» Диплом за участие
Конкурс инновационных проектов в рамках Методического фестиваля «От идеи до результата»	Дипломы 9 участников 3 место
13 спартакиада ДОУ города Тобольска	Весёлые старты III место 2 место общекомандное 10 сотрудников
«Волшебный мир сказки» (по творчеству П.П. Ершова)	Диплом 2 степени в номинации «Театр П.П. Ершова»
Конкурс инновационных проектов в рамках Методического фестиваля «От идеи до результата»	Дипломы участников 10 педагогов
Муниципальный конкурс «Мастер педагогического труда по спортивной работе»	1 место
16 областной конкурс «Мастер педагогического труда по спортивной работе»	Диплом участника
Всероссийские ХХVII Менделеевские чтения	Публикации 10 педагогов
Областной конкурс фотографий «Ребенок главный пассажир»	10 педагогов
Муниципальный конкурс эссе для молодых педагогов «Кино на все времена»	1 место 2 место
	Диплом участника
«Всероссийский конкурс методических материалов по детской дорожной безопасности» на базе обучающего пособия «Путешествие на зеленый свет»	Участие
Конкурс Эссе молодых педагогов «Книги открывают сердца»	Диплом «Лучшее эссе»
	участие
Региональная методическая выставка – конкурс «Современная образовательная среда детского сада и семьи»	Сертификат участников 3 педагога
Городской конкурс «Украсим жемчужину вместе»	Диплом за 2 место
Городская экологическая акция «Мир на ладони»	Дипломы за 1, 2 места
Всероссийский онлайн – блиц – олимпиада «СанПин в детском саду»	Диплом за 1 место
Всероссийский конкурс для педагогов «Предметно – развивающая среда в ДОУ»	Диплом за 1 место

Руководитель автономного учреждения Л.П.Торопова

Главный бухгалтер автономного учреждения С.В.Чельышева

«_____» 2017 г.

Рассмотрен и утвержден на заседании Наблюдательного совета

«_____» 2017 г.

Председатель Наблюдательного совета

«_____» 2017 г.

Подпись Ф.И.О.

об использовании имущества закрепленного за Муниципальным автономным дошкольным образовательным учреждением

«Детский сад № 40 – Центр развития ребёнка» г. Тобольска (полное наименование учреждения) за 2016 год

№ п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2-й предшествующий год	1-й предшествующий год	Отчетный год
1.	Общая балансовая стоимость имущества, в том числе:	тыс. руб.	45126,4	338490,2	338490,2
	балансовая стоимость недвижимого имущества	тыс. руб.	37869,1	298953,5	298953,5
	балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	тыс. руб.	7257,30	39536,7	43499,0
2.	Количество объектов недвижимого имущества (зданий, строений, помещений)	штук	1	4	4
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, за-крепленная за учреждением, в том числе:	кв.м.	3737,1	11629,5	11629,5
	площадь недвижимого имущества, переданного в аренду	кв.м.	0	0	0
	площадь недвижимого имущества, переданного в без-возмездное пользование	кв.м.	0	0	0
4.	Иные сведения				
	Приобретено в 2016 году за счет собственных средств	тыс. рублей			3552,0
	Балансовая стоимость недвижимого имущества, 357 244,0 тыс.руб.				
	В том числе: здания (строения, помещения) - 6 шт. (346 022,6 тыс.руб.);				
	сети связи (126,0 тыс.руб.);				
	сети ливневой канализации (1 251,6 тыс.руб.);				
	видеонаблюдение (1 977,2 тыс.руб.);				
	линия наружного освещения (2 439,6 тыс.руб.);				
	ограждение (5 427,0 тыс.руб.)				

Руководитель автономного учреждения Л.П.Торопова

Главный бухгалтер автономного учреждения С.В.Чельышева

«_____» 2017 г.

Подпись Ф.И.О.

об использовании имущества закрепленного за Муниципальным автономным дошкольным образовательным учреждением

«Детский сад № 40 – Центр развития ребёнка» г. Тобольска (полное наименование учреждения) за 2016 год

Редактор	Дмитрий Карасиер	25-36-14
Ответственный секретарь	Алла Макарова	24-98-33
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	25-93-85
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Культура и туризм, правопорядок	Марина Милова	24-35-34
Бизнес-редактор	Дарья Федотова	24-35-34
Дизайн и верстка	Ольга Узерина	25-96-43
Корректор	Наталья Новикова	25-71-56
Бухгалтерия	Марина Галимзянова	25-96-43
Бесплатные объявления		

Главный редактор Волков Т.В.

Газета отпечатана в ОАО «ТИД».

Адрес: г. Тюмень, у